

Obléct historii

seminář historické technologie

Termín: **16. a 17. listopadu 2023**, vždy od 10 do 16:30
Místo konání: přednáškový sál zámku **Jindřichův Hradec**
Lektor: Mgr. Veronika Pilná, Ph.D., NPÚ ÚOP v Plzni
Příhlášky: pilna.veronika@npu.cz

Seminář je bezplatný. Kapacita je omezena na 12 osob.

Cílem akce je seznámit zájemce s oděvem v historii a to především v období vrcholného středověku a raného novověku. Ukázat rozdíly mezi uměleckým (divadelní a filmové kostýmy) a historickým přístupem, kdy vzniká prakticky použitelný oděv podle historických předloh. Součástí praktické části je ukázka historických textilních technik a základů krejčovské technologie používané při výrobě historických oděvů.

Seminář je určen pro zájemce z řad průvodců, kostymérů divadel či skupin historického šermu a dalším, kteří mají zálibu v historických rukodělných technikách.

Program:

Úvodní část - Oděvy ve vrcholném středověku a raném novověku

Krátký přehled vývoje

Ukázka rozdílů ve zpracování kostýmů a funkčních oděvů

Přehled pramenů a literatury

Jak si naplánovat oděv podle historického vzoru?

Ukázky textilních technik: výroba šňůrek a šňůr, výroba pásů a tkanic

– ukázky výrobků, diskuse nad použitím jednotlivých technik v rámci výroby oděvů

Krejčovská technologie

Ukázky realizovaných prací a diskuse nad jednotlivými kusy

Ruční šití lněných látek (spodní košile pánská či dámská)

Ruční šití vlněných látek (vlněná kápě pro 14. nebo 15. století)

Kresba základních stříhů, střížení a začátek práce na vlastním pokusu

Pomůcky

Individuálně (vlastní): psací potřeby, základní krejčovské pomůcky – nůžky na látku, jehly, nitě, přize (ideálně vlněné, pro pokus i syntetika, směšové aj.), krejčovská křída atd.; textilní materiál (vlna / len / případně zkušební kaliko) pro pokus (0,6 – 0,75 m x 150 š. na kápi, 1,5 – 2 m x 150 š. pro košili)

Seminář vznikl v rámci výzkumné činnosti NPÚ financované z institucionální podpory Ministerstva kultury na dlouhodobý koncepční rozvoj výzkumné organizace (IP DKRVO).



**NÁRODNÍ
PAMÁTKOVÝ
ÚSTAV**